

为研究出生缺陷提供数据支持,医院免费为福利院儿童做染色体筛查 33名“福娃”,9名染色体异常

本报记者 王尚磊

生活在福利院里的“福娃”们,大多有先天疾病和出生缺陷,他们的父母忍痛将他们遗弃。悲剧本可避免,如果再给这些孩子父母一次机会,孕期做个筛查,他们或许不会降临世间。12月6日,记者从东昌府区妇幼保健院获悉,医院在对福利院33个孩子做染色体筛查时,发现有9名孩子是染色体结构异常,都表现为智力低下,生活不能自理,其中6名是染色体先天愚型。

33名“福娃”没有一个健康的

“这些孩子生下来给家庭很大打击,也是一个负担,只是疏忽了一个检查,就酿成了这个悲剧。”6日下午,东昌府区妇幼保健院检验科主任孙雪晶心情沉重地看着每一个检验报告说,今年10月下旬,为了能够查明出生缺陷孩子的根本病因,为研究出生缺陷提供必要的技术支持,医院免费为聊城市儿童福利院的33名孩子做了染色体筛查,数据

刚刚出来,和医护人员预期的结果一样,这些孩子中有6名染色体先天愚型,3名是染色体结构异常,剩余的孩子都是遗传疾病,肢体、心脏等存在发育不全。这些孩子年龄小的刚出生,大的10岁左右。

“为福利院孩子做染色体筛查,填补了全市的空白,也为研究出生缺陷提供了依据。”医护人员介绍,染色体先天愚型和结构异常都会导致

孩子智力低下,生活不能自理,但只要孩子的母亲在孕中期做产前筛查,就能发现孩子的染色体异常。医护人员表示,医生会建议孕妇做唐氏筛查,判断生出先天缺陷胎儿的危险系数。如果发现孕妇风险系数高,就要求孕妇做进一步检查,利用采集羊水的办法,再对胎儿的染色体进行检查。确诊后,医生会建议孕妇对胎儿引产。



医护人员为福利院的孩子抽血,用于染色体筛查分析。 本报通讯员 李婷婷 摄

呼吁:每一名孕妇都要做筛查

医护人员介绍,有一名宝宝生下来后手部、面部、心脏等部位都存在畸形,医生检查孩子的染色体发现,这名宝宝的18号染色体多了一条,属于畸形儿,成活率不到百分之一。事情发生后,医生询问这名婴儿的父母得知,婴儿的父母没有做产前筛查。“如果孕期做个B超,就能发现畸形,采取引产等必要措施,就不会出现这样的情况。”医护人员遗憾地说,还有不少孕妇不知如何做产前筛查,或者干脆不做产前筛查,这直接导致了畸形儿的降生,给家庭和社会造成负担。

最好的办法。医护人员表示,产前筛查(诊断)又称宫内诊断,是应用产前诊断技术,检查妊娠期胎儿的生长发育是否正常、有无遗传病或先天畸形,以及其他各种疾病,防止具有严重遗传病、智力障碍以及先天畸形胎儿出生。

“染色体异常是世界医学难题,对于孕产妇来说,做产前筛查是预防婴儿出生缺陷的最好办法。”医护人员介绍,染色体异常的夫妇往往还会存在不孕不育等症状。

“有的父母感觉自身身体很健康,对于产前诊断筛查不放在心上。”医生呼吁,为了生一个健康的宝宝,孕产妇一定要到有资质的产前筛查机构进行检查。

未做孕期筛查致异常胎儿出生

孙雪晶表示,今年以来,医院产前诊断中心共发现8名染色体为先天愚型的新生儿,孩子表现为智力低下,生活不能自理。医护人员追问这8名新生儿父母孕期情况,了解到,其中2名儿童母亲在其他医院进行产前筛查时漏诊,另外6名新生儿母亲在孕期没有进行产前筛查,最终导致异常

胎儿的出生。8名新生儿的父母对没有做产前筛查后悔不已。

记者了解到,东昌府区妇幼保健院产前诊断中心开展孕中期母血清产前筛查2万多人次,共发现染色体异常胎儿10例,避免了悲剧的发生,对这10例胎儿引产后证实了诊断结果。

另外,医院对孕中期胎儿畸形系统超声检查时,从23748名孕妇当中,排查出408名孕妇胎儿存在异常,其中发现心血管异常362名,神经系统5例,其他为面部、骨骼等发育异常。医护人员及时对这408名孕妇进行了告知,避免了悲剧的发生。

持刀抢劫开豪车女子,两男子获刑

本报聊城12月7日讯(记者 孟凡萧 通讯员 潘辉 韩磊) 今年刚刚30岁的刘某,家庭条件富裕,父母为她买了一辆奥迪TT轿车,谁料却被坏人盯上遭抢劫。近日,东昌府区法院审理了此案,依法以抢劫罪,判处李某有期徒刑六年零十个月,并处罚金人民币3000元;判处赵某有

期徒刑五年,并处罚金2000元。 6月15日晚上8点多,李某与赵某守候在聊城某健身房的门口,看到刘某从健身房出来,趁刘某准备驾驶奥迪TT离去的时候,强行上车,持刀将刘某逼至后座,在车上对其捆绑、殴打、恐吓,后拉至阳谷等地,逼迫被害人通过朋友向李某与赵某提供

的银行卡存入现金10000元。 刘某被迫无奈,惊恐之下委托朋友汇去10000元,后二被告人将款项取走,并当场劫取刘某随身携带的现金1000元。次日凌晨1时许,李某与赵某将被害人刘某及其奥迪TT轿车放回。刘某随即报案,案发后被告人的近亲属退赔被害人11000元。

东昌府区法院经过审理认为,被告人李某与赵某以非法占有为目的,强行劫取他人财物,其行为已构成抢劫罪,公诉机关指控被告人的犯罪事实和罪名均成立。二被告人的行为严重侵犯了公民的人身权利和财产权利,依法应予严惩。鉴于二被告人归案后能如实供述犯罪事实,

且当庭自愿认罪,退赔被害人的经济损失,对其均可从轻处罚。 综上,根据二被告人犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度决定刑罚。李某犯抢劫罪,判处有期徒刑六年零十个月,并处罚金人民币3000元;被告人赵某犯抢劫罪,判处有期徒刑五年,并处罚金人民币2000元。

安乐镇:推进计划生育依法行政

党的群众路线教育实践活动开展以来,阳谷县安乐镇人口与计生部门按照“为民、务实、清廉”的总体要求,多措并举,大力推进计划生育依法行政。 强化宣传引导。安乐镇人口与计生部门以打造“阳光计生”为抓手,大力开展普法宣传教育,并在宣传内容上注重宣传形式上进一步探索和创新,把宣传教育向广泛性和深层次拓展。通过深入、广泛、扎实的法制宣传教育,促进该镇良好依法行政氛围的形成。强化素质提升。严格落实程序,认真抓好立案、送达、下达处罚决定书、送达和申请行政复议等各个环节,认真做好计生工作队伍的增训,使其掌握必备的法律知识和程序,为人口计生依法行政提供有力的法制保障。强化重点工作。一方面重点打击违法生育行为,一方面重点打击社会抚养费征收标准,违法重点典型案件,使人口计生工作健康有序推进。严格落实现行生育政策,严防违法违

法行为。另一方面是加强流动人口计划生育管理。重点突出“个性化管理,亲情化服务,健全流动人口计划生育管理服务体制,推动流动人口均等化服务落到实处。强化部门配合。近年来,该镇以“两双”工作为主线,计生、公安、法院等部门各司其职,各尽其责,整体行动,突破行政执法难点,保证依法行政全面、有效的实施。加强协调和沟通,加强执法力度,提高依法行政效率和执法质量,为计划生育依法行政营造良好的依法行政环境。强化民主监督。该镇认真开展“诚信计生”等工作机制,抓好落实计划生育群众自治,积极探索计划生育工作重心下移,不断提高群众的民主管理和民主监督能力。加强“双诚信、双承诺”评议工作机制,充分发挥评议监督小组监督评议的作用,凡是与群众利益相关的,都要“广而告之”,使群众有知情权、监督权、决策权和评议权,逐步提高全镇广大群众自我管理、自我教育、自我服务。(社金刚)

安乐镇加强村委换届期间计生工作

阳谷县安乐镇在村“两委”换届选举期间,把抓好当前人口计生工作与村级两委换届工作同研究、同部署、同落实,认真做好村级换届期间的计生工作,做到换届选举中计生工作不断档、村两委换届和计生工作有序进行。 加强计生政策宣传。创新制作宣传标语,利用广播喇叭宣传计生政策和政策,积极开展村级计生专职主任依法查处“两委”成员有关婚育,切实增强群众民主法制观念,正确行使民主权利,为村“两委”换届期间做好人口计生创造了良好的社会舆论环境。 指导推荐“爱法人”。制订下发《村“两委”换届选举工作领导小组成员单位职责分工》,明确把执行计生政策作为推荐村两委干部,特别是主要责任人爱法人资格和任职条件的重要内容。将村级计生工作目标任务落实情况作为考核任用村两委干部的重要依据之一。 鼓励支持专干参选。通过党员和群众推荐、面对面约谈等形式,讲解村级计生专职主任综合文化素质、服务育龄群众、带领群众发家致富等方面的优势,提高村级计生专职主任的参选率。(社金刚)

安乐镇构建和谐计生

安乐镇开展计生宣传信息,增强服务意识,开展项目,谋发展资金,尽力帮助解决生产生活中的困难和难题,督促指导“幸福家庭”创建活动有序开展。 一是强化宣传,营造氛围。通过开展计生宣传专栏、刷写标语、现场解答群众咨询、发放各种宣传资料等,认真为全镇广大群众做好思想工作,切实提高全镇广大群众的参与创建活动的自觉性和主动性。同时,不断创新宣传载体和宣传形式,开展巡回宣讲活动,使“幸福家庭”创建活动深入人心,家喻户晓。 二是帮扶指导,促进致富。积极为

乐平镇:村委换届选举期间 计生工作不放松

乐平县乐平镇在抓好村委换届选举各项工作同时,时刻绷紧计生工作这根弦,确保村委换届选举期间计生工作队伍不乱、思想不散、力度不减、工作不断,做到村委换届选举与计生工作“两不误”。 严把爱法人资格关。为抓好村委换届选举期间廉政建设,乐平镇组织各村计生专职主任认真学习上级关于“两委”换届选举工作纪律的通知等相关精神要求,给他们“敲警钟”,提前打好“预防针”,把“好换届”人请关。 加强计生干部队伍建设。乐平镇大力抓好计生政策法规宣传,做到计生工作与村两委换届工作同研究、同部署、同落实,坚决落实计生工作“一票否决制”,确保村两委换届期间社会安定,营造良好选举环境。 加强换届选举期间计生工作,综合治理出生人口性别比。针对当前出生人口性别比失调的严峻形势,乐平镇加大孕情跟踪力度,尤其把第一个是女孩,又持避孕孕的育龄妇女作为重点,对辖区医疗卫生网点、药店进行拉网式筛查,严厉打击“两非”,严禁非医学需要非法进行胎儿性别鉴定和非医学需要选择性流产。 加强计生干部队伍建设。提高广大育龄群众满意度。不断优化村级计生干部队伍,通过村两委换届选举,真正把那些德才兼备、热爱计生工作的优秀人员充实到村级计生工作一线,为推动全镇计生工作上档次、上水平奠定坚实基础。(张响)